



## 庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在京举行

### 习近平发表重要讲话

详见第3版

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

## 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 铭记英烈功勋,砥砺奋斗精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然矗立。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛的美好祝愿。纪念碑北侧,两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对

英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红

歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国

色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、绽放的百合、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。今天,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民传承和弘扬伟大抗战精神,正踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉表彰奖励获得者代表,首都各界群众代表等参加仪式。

### 赓续英烈精神 汲取奋进力量

## 我市举行烈士纪念日向烈士纪念碑敬献花篮仪式

■记者 詹岩

本报讯 鲜花献英烈,哀思祭忠魂。9月30日上午,我市在淮海战役双堆集烈士陵园举行烈士纪念日向烈士纪念碑敬献花篮仪式,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,让红色基因代代相传。市领导汪华东、蒋曦、方宗泽、钱界殊、李朝晖、金更华、顾汕竹、姜颖、黄骅、徐胜利等参加仪式。

淮海战役双堆集烈士陵园在青松翠柏掩映下,格外庄严肃穆。陵园正中央,烈士纪念碑巍然耸立,“淮海战役烈士永垂不朽”十个金色大字在阳

光耀下熠熠生辉。参加仪式的全体人员在纪念碑前整齐列队,静静肃立。

上午8时,仪式正式开始。市委副书记、市长蒋曦主持仪式。伴随着《义勇军进行曲》雄壮高亢的旋律,全体人员齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向烈士默哀。

默哀毕,少年儿童献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“革命烈士永垂不朽”格外醒目。

伴随着深情的《献花曲》,礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向烈士纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座前。

市委书记汪华东迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,全体人员缓步绕行,瞻仰烈士纪念碑。

参加仪式的各界代表纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,赓续英烈精神,汲取奋进力量,以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头干事创业,为加快建设中国式现代化美好淮北而努力奋斗。

市委、市人大常委会、市政府、市政协、淮北军分区领导班子成员,市

中级人民法院主要负责同志,市人大常委会、市政府秘书长,三区党政主要负责同志,市直各单位主要负责同志,淮北军分区、武警淮北支队部分官兵和市消防救援局部分指战员;濉溪县委、县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员,功臣模范、烈属代表,濉溪县群众代表以及师生代表等参加活动。

仪式结束后,汪华东、蒋曦等市领导来到淮海战役双堆集歼灭战纪念馆天安门国旗展厅,瞻仰我市获赠的天安门国旗,并与功臣模范、烈属代表亲切交流。

## “濉溪星聚城·运河千灯夜”开城仪式举行

■记者 闫肃

本报讯 听运河潮声,见漕运繁华。9月30日晚,“濉溪星聚城·运河千灯夜”开城仪式在濉溪古城举行。市委书记汪华东,市领导孙艳辉、姜颖、黄骅、陈英、刘家宏、刘添才、陈忠新出席。

开城仪式上,大型沉浸式演出《重逢大运河》展现了隋唐运河开凿与发展的历史脉络,彰显了其深厚的文化积淀。其中,《运河千年·濉溪启城》《水韵华章·运河梦》《运河长歌·千年潮涌》三个篇章分别从不同视角呈现了大运河的历史价值与时代意义。

市委常委、濉溪县委书记黄骅在开

城仪式上致辞。他指出,运河千年·濉溪启城,启的是文脉赓续的传承之城;水韵华章·运河梦,梦的是文旅融合的繁荣盛景;运河长歌·千年潮涌,涌的是创新突破的锐意进取。下一步,濉溪县将继续以运河为脉、以文化为魂、以发展为擎,在塑造文旅新标杆中彰显地域特色。

据悉,“濉溪星聚城·运河千灯夜”

## 民生跟着“民声”走

### ——2026年度淮北市级民生实事项目建议征集座谈会侧记

■记者 王陈陈 孙楠 通讯员 田文莉

“AED是心脏骤停患者的‘救命神器’,目前全市约有200多台,但管理分散、位置不明确、使用技能普及率低。建议建立全市统一AED信息平台。”

“部分城市道路由于经常开挖造成破损,后期修补标准不高,材质不一,高低不平,影响安全出行和城市形象。建议修复道路‘伤疤’,让群众出行有‘稳稳’的幸福。”

9月25日上午,在人大践行全过程人民民主淮北市中心实践站,2026年度市级民生实事项目建议征集座谈会议召开。这是该站自8月中旬启动后的第4场活动,与之前“旧房装修补贴政策宣讲”“矛盾纠纷多元化解”等主题活动一样,会场民主氛围浓厚、民意表达充分、民生温度暖暖……

当天,市人大常委会、市政府及部分市直部门负责同志与13位省、市人大代表围坐一堂,就明年初市人代会票决的民生实事项目建言献策。这里没有照本宣科的汇报,有的是基层一线的急难愁盼,是代表们开门见山的直言献策,是政府部门“把好事办好”的郑重承诺——又一场“让民生跟着民声走”的民主实践生动铺展。

“为民办实事,民主促民生”——从总书记嘱托到淮北行动

会议伊始,市发改委汇报了近年来淮北市民生实事的推进成效:老旧小区加装电梯、社区养老服务全覆盖、城乡公交一体化升级……一组组数据背后,是过去几年淮北民生建设的坚实足迹。而更受关注的是,“民生实事项目人大代表票决制”——这项起源于习近平总书记在浙江工作期间提出的“为民办实事”长效机制,即将在淮北市、县(区)、镇三级全面推行。

“习近平总书记强调‘全过程人民民主’必须坚持用制度体系保障人民当家作主”,民生实事票决制正是全过程人民民主的生动注脚。”市人大常委会党组书记、主任方宗泽的话语切中关键。他语气温定地说道:“我市票决机制从2019年刘桥镇试点,到2022年全市18个乡镇推开,再到如今将要实现市、县、镇三级全覆盖,就是要通过‘群众提、代表定、政府办、人大评’的闭环,让党委‘中心的事’与群众‘心中的事’同频共振。”

在他看来,票决制工作不仅是“选项目”,更重要的是“用民主的手段解决民生问题”——通过法定程序把“民心所向”转化为“政之所行”,让每一件民生实事都带着民意的温度落地。

“把建议记录好、研判好、转化好,是对代表履职的尊重,也是对民意的敬畏”——基层声音的持续回响

“我先说!”省人大代表、淮北工业艺术学校培训中心主任李红的发言带着对日常生活敏锐的观察,“我在社区调研时发现,古城路‘断头路’给居民出行带来了极大的不便,建议实施古城路贯通工程,提升科创中心周边交通条件。”

话音刚落,省人大代表、市传媒中心副主任王艳丽接过话头,针对群众反映的“预付卡”问题高频诉求,提出:“商家经营不善关门,或者以发行预付卡变相融资卷款‘跑路’,致使消费者无法消费,维权困难。建议搭建预付卡消费第三方监督平台,实现资金更安全、消费更透明、维权更高效。”

会议室里的讨论逐渐升温。市人大代表,濉溪县刘桥镇后吕楼村党支部书记、村委会主任吕亚,更关注农村人居环境提升:“结合当前村级基础设施实际需求,对村内主路实施拓宽改造,推进全村路面升级,提升村民生活品质与出行便利性。”市人大代表、濉溪县人民医院新生儿科主任李德新,从专业角度呼吁:“基层医疗资源分配不均,部分乡镇卫生院儿科、产科医生短缺,希望能加强基层医护人员的定

向培养。”

代表们的发言既有“大民生”的宏观视角,也有“小切口”的细致观察:淮北市快递行业协会会长樊毛妮关注“快递进村”最后一公里的畅通;市人民检察院三级检察官助理周梦楠从改善教学条件角度建议“把小学教室安装空调纳入民生实事”……

每一位代表的发言,都得到与会领导的高度关注、认真倾听。方宗泽、副市长刘家宏、市人大常委会秘书长赵德荣等听到共鸣处时微微颔首,并仔细记录。这无声的互动,是对代表履职的尊重,也是对民意的敬畏。

“大家的建议都带着泥土味!”主持会议的市人大常委会党组副书记、副主任张香娥边记录边回应,“这些话不是‘纸上谈兵’,是代表们跑出来的、聊出来的,是老百姓最真实的心声。我们一定要记录好、研判好、转化好。”

“不仅要‘聚民智’征集项目,更要‘强担当’办好项目”——承诺与责任下的“民生答卷”

代表们的“热乎建议”引发更深思考:如何让民生项目既贴合需求,又具备可操作性,真正办好办实,让群众可感可知?

▶▶下转第3版

## 2025年全省第四批重大项目开工动员会举行

### 汪华东在淮北市分会场出席 蒋曦视频汇报我市有关情况

■记者 詹岩

程、淮北泰集年产20万台混动变速器等项目正加紧建设。

我市2025年第四批重大项目开工动员项目12个,总投资50亿元。其中,10亿元以上项目1个。分行业,制造业项目7个,总投资31.8亿元;基础设施项目2个,总投资13.1亿元;服务业项目3个,总投资5.1亿元。

记者从会上获悉,我市2025年前三批开工动员项目41个,总投资185.1亿元,已开工41个、开工率100%,淮北西站站前广场及配套工

程、濉溪嘉年华项目、濉溪县智慧城市等项目正加紧建设。

我市2025年第四批重大项目开工动员项目12个,总投资50亿元。其中,10亿元以上项目1个。分行业,制造业项目7个,总投资31.8亿元;基础设施项目2个,总投资13.1亿元;服务业项目3个,总投资5.1亿元。

我市开工代表项目有安徽碳鑫科技醇基高端化学品一期项目,总投资10亿元;濉溪嘉年华项目,总投资5.4亿元;淮北高新区银邦新能源汽车零部件项目,总投资3亿元。

记者从会上获悉,我市2025年前三批开工动员项目41个,总投资185.1亿元,已开工41个、开工率100%,淮北西站站前广场及配套工

程、淮北泰集年产20万台混动变速器等项目正加紧建设。

我市2025年第四批重大项目开工动员项目12个,总投资50亿元。其中,10亿元以上项目1个。分行业,制造业项目7个,总投资31.8亿元;基础设施项目2个,总投资13.1亿元;服务业项目3个,总投资5.1亿元。

记者从会上获悉,我市2025年前三批开工动员项目41个,总投资185.1亿元,已开工41个、开工率100%,淮北西站站前广场及配套工

程、淮北泰集年产20万台混动变速器等项目正加紧建设。